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Ata da reunião de 6 de fevereiro 2025 

Ao sexto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte cinco, pelas 19:30 horas (EST) reuniu-
se on-line pela Plataforma Google Meet, o Conselho Regional da América do Norte (CRAN) 
do Conselho das Comunidades Portuguesas (CCP) sob a presidência do Conselheiro 
Paulo A. Pereira (CAN) para dar cumprimento à seguinte ordem de trabalhos: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior 

2. Secretário de Estado – Comunicação 

3. Deportações de Portugueses nos Estados Unidos da América 

4. Conselho Consultivos 

5. Secções Locais 

6. CRAN – Reunião Presencial 

7. Redes Sociais 

8. Comissões Temáticas 

9. Modos de Comunicação 

10. Outros Assuntos 

A reunião contou com a participação dos Conselheiro(a)s, Paulo A. Pereira (Presidente), 
Carla Rodrigues Da Silva (Secretária), Kátia Caramujo, Laurentino de Sousa Esteves, 
Daniel Loureiro, Mario (Frank) Ferreira, Manuel Viegas, Marcia Sousa, e Manuel 
Bettencourt.  Conselheiros ausentes: Leslie Vicente (por ainda não tomar posse) 

Paulo Pereira (Presidente) abriu reunião e fiz uma moção para aprovar a ata da reunião de 
09 de janeiro, segundada por Kátia Caramujo (CAN) e Manuel Viegas (USA) e aprovada por 
maioria.   

Ponto 2 (Secretário de Estado – Comunicação) Paulo Pereira (CAN) falou sobre o pedido 
que recebemos de Portugal, onde solicitam aos Conselheiros para enviar um resumo 
detalhado das actividades na sua àrea consular.   

Cada Conselheiro para preparer este resumo e enviar.  

Paulo Pereira também abordou o tema que a comunicação de Portugal é minima ou 
nenhuma, e gostaria que houvesse mais comunicação entre Portugal e os Conselheiros do 
CRAN. Visitas oficiais do SECP as nossas àreas consulares deviam ser comunicadas aos 
Conselheiros, pelo Gabinete do SECP.   Paulo Pereira escreveu uma carta ao SECP em 
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nome dos conselheiros de CRAN a pedir mais comunicação com os conselheiros e 
notificação de visitas as nossas àreas consulares. Paul Pereria (USA) fez moção para enviar 
a carta ao SECP, segundada por Frank Fereira (USA) e approvada por maioria.  

Ponto 3 (Deportações de Portugueses nos Estados Unidos da América) Existem varias 
atualizações sobre o número de cidadões poruggueses afetados pelas deportações no 
EUA. Ministro de Negócios Estrangeiros comunicou que ha 4 casos de deportação, e a 
Presidente do PALCUS inform numa entervista que está ciente de 900 casos.  Os 
Conselheiros do EUA continuaram a acompanhar por perto o desenvolvimento das 
deportações de cidadões portugueses.  

Ponto 4 (Conselho Consultivos) – De acordo com as regras, Cônsuls tem 6 meses para 
agendar um conselho consultivo, e convidar o conselheiro(a) para fazer parte do conselho.  
Todas as áreas consulares, com a exceção de Toronto, San Francisco e Palm Coast, 
convidaram o respective conselheiro para participar na reunião. Manuel Bettencourt (USA) 
informou que o novo Cônsul de San Francisco, marcou a sua primeira reunião do conselho 
consultivo para Março.  

Ponto 5 (Secções Locais) Paulo Pereira (CAN) lembrou que cada secção deve eleger um 
president e secretario.  

Secções locais para eleger um Presidente e Secretário(a). 

Ponto 6 (CRAN – Reunião Presencial) Paulo Pereira (CAN) informou que orçamento incial 
para a reunião presencial do CRAN e $10,000 Euros.  O orçamento inclui as viagens, hotel 
e refeições. Não ha transporte público do aeroportos mais pertos (jacksonville ou orlando), 
por tanto tiremos que alguar carro para nos deslocamos do aeroporto a Palm Coast.  A 
despesa de transporte do aeropuerto a Palm Costa foi incluída no orçamento enviado para 
Lisboa.  Após a avaliação dos custos estimados o orçamento ficou cerca de 13,000 
dolares, o orçamento foi partilhado com o DGACCP e foi aprovada. Paulo Pereira (CAN) 
partilhou o orçamento aprovado com o membros do CRAN via email. Também lembrou 
que as pedidos de reembolso devem ser enviados para Ana Cristina Ribeiro.  

Paulo Pereira (CAN) apresentou um rascunho da Ordem de Trabalhos elaborada por 
comite organizativo, foi revisto e finalizada durante a reunião.  Laurentino Esteves (CAN) fez 
uma moção para aceitar a ordem de trabalhos tal como discutida e delineada pelos 
membros do CRAN, segundada por Paul Pereira (USA) e aprovada por unanimidade. A 
Ordem de Trabalhos final será anexada à ata da reunião.  

Manuel Viegas (USA) confirmou que o espaço para a reunião esta confirmada.  

Ponto 7 (Redes Sociais):  Paulo Pereira (Presidente) lembrou que o CRAN tem paginas no 
Instragram, Facebook, X, TikToc. É importante que partilhemos informação com as nossas 
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comunidades nas redes sociais.  Nós deviamos todos continuar a promover as nossas 
atividades comunitárias nas redes sociais.  

Kátia (CAN) ofereceu-se para assumir a responsibilidade de gerir as redes sociais do 
CRAN.  Laurentino Esteves (CAN) fiz uma moção que a Kátia fique responsável pelas redes 
sociais do CRAN, segundada por Paul Pereira (USA) e aprovada por unanimidade.  

Paulo Pereira (CAN) também lembro aos membros do CRAN que temos um email geral do 
CRAN que deve ser copiado quando são enviados e-mails oficiais do CRAN para fins de 
manutenção de registos. CRAN e-mail:  cran.ccp@gmail.com 

Ponto 8 (Comissões Temáticas – atualização):   

a. Comissão do ensino de Português no Estrangeiro, Cultura, Associativismo e 
Comunicação Social (Laurentino Esteves – CAN): 

a. Reunião presencial agendada para Maio. 
b. Trabalham para modificar o processo/formulário que associções usam para 

pedir ajuda monetário ao Governo Português. 
b. Comissão sobre questões Consulares e de Participação Cívica (Marica Sousa – 

USA): 
a. Reunião presencial agendada para maio em Lisboa 
b. Conselheiros estão a trabalhar para se reunir com os ex-conselheiros que 

trabalharam nesta comissão anteriormente para melhor compreender o seu 
esforço e trabalho para poderem dare continuidade. 

c. Reunião agendada para 17 de fevereiro com a Secretária Geral do 
Funcionários Consulares, Rosa Ribeiro, para falar sobre questões 
enfrentadas pelos funcionários, como salários, condições no consulados, 
desrespeito dos diplomatas para com funcionário(s), seguros, etc.  

c. Comissão das questões Sociais e Económicas e Fluxos Migratórios (Paul Pereira – 
USA) 

a. Rita Santos, pediu suspensão do seu mandato, mas quer continuar activa no 
site do CCP 

b. Pensão dos Reformados da Suiça – Reformados da Suiça ao regressar a 
Portugal, são obrigados a pagar impostos sobre a pensão da Suiça.  Muitos 
reformados acabam por ficar na Suiça para não pagaram o imposto.  

d. Conselho Juventude (Katia Caramujo – CAN) 
a. Reunião no dia 25 de janeiro, aprovaram o regulatmento para o CJ/CCP e 

agendaram reuniões futuras.  
e. Conselho Permanante (Daniel Loureiro – CAN) 
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a. Estão cientes da situação com as reformas da Suiça e trabalham para 
agendar uma reunião com a Autoridade tibutária e aduaneira (AT) para 
discutir ao promenor.  

Ponto 9 (Modos de Comunicação):  Paulo Pereira (CAN) lembro o grupo que devemos  
manter o número de emails e mensagems a um mínimo para não sobrecarregar o grupo.   

Ponto 10  (Outros Assuntos):  Sem mais assuntos para discutir nesta reunião, o 
Presidente do CRAN, Paulo A Pereira (CAN) deu esta reunião por encerrada as 21 horas e 
30 minutos.  
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